OEMA 4
4.1.

H duvapn Laplace o euBuypappo aywyo exeL petpo F; = BILnu6 o6mou 8 n ywvia avdpeoa otov
aywyo Kal oTo SLavuopa TnE Evtaong Tou payvntikoL mediou.

3TN OUYKEKPLUEVN TIEPIMTWOoN, n opl{ovtia MAEUpd Tou mAatoiou oxnuartilel ywvia 30° pe to
Slavuopa TnG évtaong Tou payvntkoU mediou, €xel L = 10 cm kat amoteleitatl ano N = 10
aywyouc.

Fy0p = NBIL7u6 = 10(0,5 T)(0,2 A)(0,1 m)nu30° = 0,05 N

H katevBuvon tng SUvapng autrng Ba elval TPog T ApVNTIKA TOU G&ova Z yLa TNV Emavw opt{ovtia
TIAEUPA KaL TIPOC Ta BETIKA TOU Gfova z yLa TNV KATWw opl{ovtia MAeupd (cUudwva e Tov Kavova
Tou 6e€lou xeplov).

Movabec 6
4.2.

JTn OCUYKEKPLUEVN TIEPITTWON, N KATaKOpudn MAELPA
oxnuatilel ywvia 90° pe to Stdvuopa tnG €vtaong
Tou poyvnuikoU mediou, éxet L'=20cm ko
anoteeitat and N = 10 aywyoug.

Fykar = NBIL'muo =
10(0,57)(0,2 A)(0,2 m)nu90° = 0,2 N

H 8tevBuvon g SUvaung autng Ba sival KaBetn oto
eninedo mou opiletal amnod o SlAvuoua TG Evtaong

Tou payvntikoU mediou Kal Tov Katakopudo aywyo.
H katevBuvon tng dalvetal oto oxnua. H duvapun

otnVv aplotepn Katakopudn mAsupd Ba oxnuartilel B
ywvia 30° pe ta apvnTikd Tou dova x EVW autr otnv
6e€1d katakopudn mMheupd oxnuatilel ywvia 60° pe x
Tov aova y.
Movaébec 8
4.3.

Ot SUVAUELG TTIOU AOKOUVTAL OTNV EMAVW Kal KATW TAsUpA €xouv Undevikr pomn ylati sivot
napAaAAnAeg otov dfova epLloTpodng.

H 8Uvoun otnv aplotepn Katoakopudn MAsupd £xel undevikr pomn adol aokeitat otov iblo Tov
a€ova meplotpodrg, 0 omoiog TAUTI(ETAL LE TNV APLOTEPN KATAKOPUDN MALUPA.

H pom 1tng O&Vvaung otn &efld  katakdpudn mAeupd eivar T = F o Lnug =
(0,2 N)(0,1 m)nu60 = 0,01v/3 Nm = 5t



H katevBuvon NG Pormn¢ eival TPog Ta apvnTKA Tou afova z.
Movaébec 6
4.4.

O otaBepog atovag epmodilel Tn petadoplkr Kivnon Tou mAalsiou, dpa n cuvioTtapévn Suvapun
glvat un&év.

H cuvictapévn ponr eival otaBepn, Stddopn Tou Hndevag.

AUTO onpaivel wg to MAaiolo Ba ekTeAEoeL 0TPOPLKN Kivnon YyUpw amo tov Katakopudo afova,
LE ywVLaKn Toxutnta n onoia dev eivat otabepn.

Movabdec 5



